

علماء امت پر

قادیانیوں کا افتراء اور اُس کا جواب

مولانا جلال الدین ڈیروی۔ بحیرہ۔ فاضل دارالعلوم حقانیہ

ربوہ کی جماعت احمدیہ افتراء اور کذب بیانی سے باز نہیں آرہی اور ہمیشہ کے لئے اُن کی عادت بن گئی ہے کہ تین چار صفحات کے اشتہارات اور پمفلٹ لکھ کر لوگوں کو مرتد بنانے کی کوشش میں لگے رہیں۔ ابھی حال ہی میں ایک اشتہار (نہم نبوت اور جماعت احمدیہ) کے نام سے ان لوگوں نے لکھا ہے۔ اور اس میں علماء امت کی چند برگزیدہ ہستیوں خصوصاً شیخ الاکبر العارف باللہ حضرت شاہ محی الدین ابن عربیؒ، مولانا جلال الدین ردویؒ، فخر المحدثین حضرت ملا علی قاریؒ، حضرت علامہ عبدالوہاب شرانیؒ، حضرت حجۃ الاسلام امام شاہ ولی اللہ محدث دہلویؒ، حجۃ الاسلام حضرت مولانا محمد قاسم نانوتویؒ وغیرہ حضرات کے متعلق لکھا ہے کہ یہ حضرات خاتم النبیین کا وہی معنی کرتے ہیں جو جماعت احمدیہ کرتی ہے۔ حالانکہ یہ بالکل بھوٹ اور ان حضرات پر بہتانِ عظیم ہے۔ — بندہ مندجہ بالا حضرات کی چند عبارات اُن کی مستند تصانیف کے حوالوں سے آپ کے سامنے پیش کرتا ہے جس سے مرزائیوں کی کذب بیانی بالکل واضح ہو جاوے گی۔

۱۔ شیخ اکبر ابن العربیؒ کا عقیدہ نہم نبوت

شیخ اکبر ابنی شہرہ آفاق کتاب فتوحات مکیہ میں فرماتے ہیں :

فما یقع بلاولیا بعد ارتقاع النبوة بالاعتدافات والنسبت البواب الاوامر الالہیة

والنواحم من ادعاهما بعد محمد صلح الله علیه وسلم فهو مدع شرعیة او دعویٰ بہا الیہ

سواء وافق بہا شرعنا او خالفہ۔ (فتوحات مکیہ جلد ۳ ص ۵۵)

ترجمہ — پس نبوت کے ختم ہوجانے کے بعد اولیاء کیلئے صرف حکمت و معرفت ربانی کی چیزیں باقی رہ گئی ہیں۔ اور اوامر و نواہی کے دروازے بند ہو چکے ہیں۔ پس اگر کوئی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد یہ دعویٰ کرے

کہ اللہ تعالیٰ نے اسے کوئی حکم دیا ہے، یا کسی بات سے منع کیا ہے تو وہ مدعی شریعت ہے۔ خواہ اسکی وحی شریعت محمدیہ کے موافق ہو اور خواہ مخالف۔

امام شعرانی نے ایرواقیت و الجواہر میں شیخ اکبرؒ کی مذکورہ بالا عبارت نقل کرتے ہوئے اس کے ساتھ یہ اضافہ بھی نقل کیا ہے: فلو كان مكلفاً منبأ عن عنته والا منبأ عنه مفعلاً. (الایواقیت و الجواہر ص ۳۲) یعنی اگر کوئی شخص نبوت کا دعویٰ کرے تو وہ موافق شریعت محمدیہ ہو یا مخالف شریعت محمدیہ ہو اگر باطن عاقل ہو گا تو ہم اس کو سزائے قتل دیں گے۔ اور اگر عاقل باطن نہیں تو چھوڑ دیں گے۔

اتنی واضح تصریح کے بعد بھی اگر کوئی عالم اور بد بخت یہ کہے کہ شیخ اکبرؒ کے نزدیک وہ نبی پیدا ہو سکتا ہے جو موافق شریعت محمدیہ ہو تو یہ یہودیہ یا نہ تحریف فی الدین نہیں تو اور کیا ہے؟

پھر شیخ اکبرؒ نے فتوحات ص ۳۵۳ میں مندرجہ ذیل عبارت لکھی ہے:

اعلم انه لم یحج لنا خبر المص ان بعد رسول الله صلى الله عليه وسلم وحى تشریح ابدأ
انما لنا وحى الالهام قال الله تعالى ولقد اوحى اليك والذین من قبلك. ولم يذكر ان
بعده وحياً ابدأ وقد جاد في الخبر الصحيح في عيسى عليه السلام وكان ممن اوحى
اليه قبل رسول الله صلى الله عليه وسلم انه اذا نزل آخر الزمان لا يؤمننا الا نبينا
ای بشر لعیننا و سنتنا. (ایواقیت جلد ۲ ص ۳۵۳)

ترجمہ۔ تم جان لو کہ میں خدا تعالیٰ نے کوئی خبر نہیں دی کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی ایسی وحی ہوگی جو تشریح ہو اور جسے شریعت وحی تسلیم کرے۔ بلکہ سوائے اس کے نہیں کہ ہمارے لئے وحی الہام ہے۔ اللہ رب العزت نے ارشاد فرمایا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپ کی طرف وحی بھیجی اور آپ سے پہلے لوگوں کی طرف اور یہ ذکر نہیں فرمایا کہ کبھی آپ کے بعد بھی وحی ہوگی۔ ہاں یہ ضرور حدیث صحیح میں ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد ہوگی اور ان کی طرف وحی حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے ہو چکی ہے۔ وہ جب آخری زمانے میں نازل ہوں گے تو ہماری شریعت اور ہمارے طریقہ کے مطابق ہی ہماری قیادت کریں گے۔

اس عبارت سے یہ حاصل ہوا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے ختم ہونے کو بعد پیمبری لازم ہیں۔ ایک تو یہ کہ آپ کے بعد کسی طرف سے سرے سے وحی نہیں ہوگی۔ اور دوسرے یہ کہ جن پر وحی حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے آچکی ہے۔ ان میں سے اگر کوئی دوبارہ آئے جیسے عیسیٰ علیہ السلام، تو وہ شریعت محمدیہ کے تابع ہوں گے۔ ان عبارات سے معلوم ہوا کہ شیخ اکبرؒ کا عقیدہ وہ ہے جو ہم پر علماء امت رحمۃ اللہ علیہم اجمعین کا ہے۔

۲۔ مولانا جلال الدین رومیؒ کا عقیدہ

یا رسول اللہ رسالت راتم ام تو خودی ہچوں شمس بے غمام (غزنی دفتر پنجم ص ۲۹ لکھنؤ)
ترجمہ ۱۔ اسے اللہ کے رسول آپ نے رسالت کو اس طرح کہاں و تمام کا شرف بخشا، جیسے بادل کے بغیر
سورج چمک رہا ہے۔

حضرت مولانا رومؒ کا عقیدہ ختم نبوت کتنا بہترین ہے کہ جب سورج بادل کے بغیر پوری آب و
تاب سے جلوہ گرہ ہوتا ہے کسی ماتحت چراغ کی ضرورت نہیں۔ خشک اسی طرح حضور صلی اللہ علیہ وسلم
کی نبوت کی منیا، باریاں بھی کسی ماتحت روشنی کی ضرورت مند نہیں۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر اعتبار
سے رسالت کو کہاں بخشا۔

معلوم ہوا کہ حضرت مولانا رومؒ کا عقیدہ وہی ہے جو جمہور علماء امت محمدیہ علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام
کا ہے۔

۳۔ ملا علی قاریؒ کا عقیدہ

واقول التحدی فزع دعوی النبوة بعد نبینا صلح اللہ علیہ وسلم کفر بالاجماع۔ (مفاتیح شرح اکبر ص ۲)
ترجمہ ۱۔ میں کہتا ہوں کہ خرق عادات امور میں دوسرے پر غلبہ کا دعویٰ نبوت کے دعویٰ کی ایک شاخ ہے۔
اگر ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کا ہر دعویٰ اجماع کے ساتھ کفر ہے۔
اب ظاہر ہے کہ خرق عادات امور میں دوسروں پر غلبے کا دعویٰ جس طرح تشریحی نبوت میں ہوتا ہے
غیر تشریحی نبوت میں ہوتا ہے۔ اور اس دعویٰ نبوت کو ملا علی قاریؒ کفر قرار دے رہے ہیں۔ پس اس سے
معلوم ہوا کہ ملا علی قاریؒ کے نزدیک حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ہر دعویٰ نبوت خواہ تشریحی یا غیر تشریحی کفر
ہی کفر ہے۔

اسی واضح تصریح کے باوجود بھی کسی کذاب اور بد بخت کا یہ افتراء کہ ملا علی قاریؒ غیر تشریحی نبوت کو
جائز سمجھتے ہیں کس قدر بھوٹ اور بہتان عظیم ہے۔

۴۔ امام شعرانیؒ کا عقیدہ

من قال ان الله تعالى امر بالخیر فليس ذالك بصحيح انما ذالك تلبیس لادن الامر

مے مرزا قادیانی کے کلام میں کئی جگہ تشریحی نبوت کے دعوے میں صاف پائے جاتے ہیں۔ حاشیہ الزمینی میں صاف
کہا ہے۔ ”جو کج میری تعلیم میں امر بھی ہے اور نہی بھی ہے۔ اور شریعت کے ضروری احکام کی تجدید ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ
نے میری اور وحی نفاک یعنی کشتی کے نام سے مروج کیا۔“

من قسم الكلام وصفتہ وذلك باب مسدود في الناس. (اليواقيت جلد ۲ ص ۳۳)
ترجمہ :- جو شخص کہے کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے کسی بات کا حکم دیا ہے تو یہ صحیح نہیں ہے۔ بلکہ شیطان فریب ہے۔ کیونکہ حکم کلام کی ایک قسم ہے۔ اور اس کی صفت ہے اور یہ دروازہ لوگوں کے لئے بند ہو چکا ہے۔ امام شعرانی، حضرت شیخ اکبر مئی الدین ابن عربی کے شاگرد ہیں۔ تو ان کا عقیدہ اپنے استاد شیخ اور مہر علماء امت محمدیہ علی صاحبہا الصلوٰۃ والتحمیۃ والا عقیدہ ہے۔ یہ صرف تا دیا نیوں اور ربوہ والوں کا فریب اور کذب بیانی ہے۔

۵۔ شاہ ولی اللہ محدث دہلوی کا عقیدہ

واعلم ان الدجاجلة دون الدجال الاكبر كشيرة ويجمعهم امر واحد وهو انهم
يذكرون اسم الله ويذعون انهم يذعون الناس فمنهم من يدعى النبوة
(تغیبات النبیہ جلد ۱ ص ۱۹)

ترجمہ :- اور جان لو کہ دجال اکبر کے سوا اور بھی بہت سے دجال ہیں جو کہ سب میں ایک امر مشترک ہے وہ یہ کہ خدا کا نام لیتے ہیں اور دعویٰ کرتے ہیں کہ ہم مخلوق کر اللہ کی طرف بلا تے ہیں۔ پس ان ہی دجالوں میں سے وہ بھی ہیں، جو حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کا دعویٰ کریں۔ ایک دوسرے مقام پر ارشاد فرماتے ہیں :

حضرت پیغامبر افضل العالمین والفاضلین وخاتم النبوة وفتح الولاية صلی اللہ علیہ وسلم
پیدا شدہ و آنحضرت یکے از اشراط قیامت اند و آنحضرت با قیامت مثل سب ابہ و
وسلی با ہم پیوستہ اند بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہر فاتح و خاتم کہ بہت در باب

ولایت است۔ (تغیبات النبیہ جلد ۱ ص ۱۷)

ترجمہ :- ہمارے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم افضل العالمین کہ نبوت ختم کرنے والے ہیں۔ اور افضل الفاضلین کہ ولایت کا دروازہ کھولتے ہیں۔ پیدا ہوئے۔ آپ علامات قیامت میں سے ہیں۔ اور حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم قیامت کے ساتھ پہلی دو انگلیوں کی طرح متصل ہیں۔ یعنی آپ کے بعد کسی اور نبی کا درود نہیں۔ بلکہ دور قیامت ہے آپ کے بعد ہر فاتح اور خاتم ہوگا۔ ولایت کے باب میں ہوگا۔ یعنی باب نبوت مطلقاً بند ہے۔ خواہ شریعت سابقہ کے ساتھ ہو اور خواہ شریعت جدیدہ کے ساتھ۔

حجتہ الاسلام مولانا محمد قاسم نانوتوی کا عقیدہ

خاتمیت زمانی اپنا دین و ایمان ہے ناحق تہمت کا البتہ کچھ علاج نہیں۔ (جوابات مزدعات ص ۳۹)